



习近平同越共中央总书记苏林、国家主席梁强 就中越建交75周年互致贺电

李强同越南政府总理范明政互致贺电

新华社北京1月18日电 1月18日,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中越是社会主义友好邻邦和具有战略意义的命运共同体。建交75年来,在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中,双方并肩战斗、相互支持,“越中情谊深、同志加兄弟”成为两党两国关系最生动写照。在社会主义建设事业中,双方互学互鉴、携手共进,全面战略合作持续

深化,志同道合、命运与共成为两党两国关系最鲜明特征。我2023年成功访问越南,双方宣布携手构建具有战略意义的中越命运共同体,两党两国关系迈入新阶段。

习近平强调,当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,中越两国继续走好社会主义道路,攸关两党两国的前途命运、世界社会主义事业的未来,对本地区乃至世界和平稳定和发展繁荣具有重要意义。(下转第2版)

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月18日电(记者梅常伟)在中华民族传统节日春节即将到来之际,中央军委17日在京举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

春节临近,首都北京洋溢着喜庆祥和氛围,中国剧院张灯结彩、暖意融融,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部欢聚一堂、共迎新春。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手、互致问候,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾过去一年党和国家军队事业走过的不平凡历程,取得的重大成就。老同志们一致表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,弘扬光荣传统、永葆政治本色,坚定信心、团结奋斗,继续为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

“强国复兴的脚步震撼大地,奋进攻克的队伍旗帜飘扬……”欢快热烈的歌舞《我的战位我的年》拉开演出序幕。演出以文艺轻骑队为兵服务的方式呈现火热强军实践,贯穿铁心向党、聚力攻坚的内涵意蕴,突出反映新时代人民军队的新风正气。混声合唱《追随》,深情表达广大官兵全面贯彻新时代政治建军方略,坚定不移听党话、跟党走的心声。歌舞器乐表演《说打就打》、《胜战荣耀》,生动反映实战实训练兵场景,展现了官兵英勇无畏的钢铁意志和随时准备打仗、随时能打胜仗的战斗姿态。表演唱《边关战歌》,抒发戍边官兵扎根边防一线、忠实履行使命的情怀担当。《党的女儿》、《沂蒙颂》选段和《抗日军政大学校歌》、《我们走在大路上》等经典歌曲联唱,重温峥嵘岁月,



1月17日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。新华社记者 李刚 摄

激发奋斗豪情。情景歌舞《再唱洗衣歌》,演绎军民鱼水情深、合力强边固防的感人场景。短剧《本色》、小合唱《接过你的钢枪》,讲述革命先辈战斗故事和青年官兵强军故事,彰显人民军队传承红色基因、践行初心使命的坚定信念。混声合唱《光荣奔赴》,以激越高昂的旋律将演出气氛推向高潮,展示全力以赴、务期必成,奋斗建军百年、奋进强军一流的决心和信心。整台演出简约朴素、军味战味浓郁,体现了强军文化砺打打赢、

守正创新的宏大气象。张又侠、何卫东、刘振立、张升民一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

形态劳动者、灵活就业人员,以及节假日坚守岗位职工和劳模先进的工作生活,深入一线、直奔基层,为职工群众解忧帮困、送去温暖,在保障和改善民生工作中贡献工会力量。

徐留平带队赴湖南和江苏送温暖时强调

把党和政府的关怀送到困难职工心坎上 在保障和改善民生工作中贡献工会力量

本报讯(记者郑莉 方大丰 王鑫 黄洪涛)1月9日至10日、1月16日至17日,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平带领送温暖慰问团分赴湖南省和江苏省开展送温暖慰问及调研活动,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到困难职工、新就业形态劳动者和坚守生产一线的广大职工群众心坎上。

在湖南期间,徐留平一行走进三一集团18号“灯塔工厂”、湖南麦格米特电气技术有限公司、湖南泰嘉新材料科技股份有限公司、

湘江涂料集团有限公司和长沙县长龙工会驿站,深入生产车间、生产一线,调研了解企业经营情况和服务职工阵地建设情况,并看望慰问大国工匠、困难职工、新就业形态劳动者,为大家送去慰问品。在江苏期间,徐留平带队来到中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司、安道麦安邦(江苏)有限公司、庆鼎精密电子(淮安)有限公司、江苏和兴汽车科技有限公司和淮海商圈工会驿站,与困难职工、坚守生产一线职工亲切交谈,详细了解他们的工作环境、生活状况及遇到的困难,鼓励大家坚

定信心,积极面对工作和生活中的难题。“党和政府、工会组织始终关心劳动模范、关怀困难职工和广大一线劳动者。要增强信心,未来的日子一定会越过越红火。”在困难职工和老劳模家中,徐留平指出,开展送温暖是工会直接联系和服务职工的有效载体和重要途径,起着雪中送炭的重要作用,会更好地增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。广大工会干部要广泛开展“工会送温暖行动”,精准定位送温暖群体,想方设法做好困难职工及其家庭的帮扶工作,关注新就业

形态劳动者、灵活就业人员,以及节假日坚守岗位职工和劳模先进的工作生活,深入一线、直奔基层,为职工群众解忧帮困、送去温暖,在保障和改善民生工作中贡献工会力量。

调研期间,徐留平与当地工会干部、职工代表围绕如何更好地服务职工、推动工会工作创新发展进行深入交流,并看望全总赴长沙经济技术开发区蹲点组。徐留平指出,工会组织要始终坚持职工为中心的工作导向,深入了解职工需求和期盼,切实为职工办实事、解难事。要充分发挥工会的桥梁纽带作用,积极搭建平台,促进职工与企业间的沟通协商,构建和谐的劳动关系。要不断创新方式方法,改进工作作风,密切联系职工群众,提高服务职工的能力和水平,努力当好职工信赖的“娘家人”。

调研期间,徐留平与湖南省委书记沈晓明就加强工会工作进行交流。湖南省人大常委会副主任、省总工会主席周农,江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强等参加送温暖慰问和调研活动。

高质量发展调研行

本报记者 雷宇翔

临近年关,走在河南的田间地头,一望无际的麦田里蕴含着成熟的希望。作为“中原粮仓”,2024年河南的粮食总产1343.9亿斤,占全国的9.5%,连续8年稳定在1300亿斤以上。

作为农业大省和农产品加工业大省,河南充分发挥农业生产这一优势,牢牢把粮食作为核心竞争力,坚持“粮头食尾”“农头工尾”。截至2024年10月,全省新增规模以上农产品加工企业577家,总数达6103家。

近年来,河南通过打造食品加工龙头企业、促进食品产业链发展助农增收、构建创新成果转化体系等多种方式促进农产品加工业发展升级,实现了从“国人粮仓”到“国人厨房”“世人餐桌”的迭代升级。

打造食品加工龙头企业

站在厂房前,一股鲜香麻辣的味道直冲鼻腔,这是位于河南省漯河市卫龙美味的生产车间。

“从1999年第一根辣条诞生之日起,卫龙通过建立现代企业管理制度、挖掘人才、提升产品质量、制定行业标准等多个层面,一步步突破了传统的小作坊理念,从上千家辣条企业里脱颖而出。”漯河市经开区党政办公室主任张乐向记者这样介绍“网红单品”。目前,卫龙实现年销售辣条100多亿包,成为这一领域的龙头企业。

除了卫龙,中原大地还孕育了占全国速冻米面食品市场近27%份额的思念,每天将1万多吨产品销往全国的双汇……除了思念、双汇、白象等行业旗舰企业,还有蜜雪冰城、卫龙、千味央厨等新锐企业,以及哆吃食品、亲热实业、麦雪龙等众多新兴食品企业也正在不断涌出。

作为农产品加工业大省,河南生产了全国1/2的火腿肠、1/3的方便面、1/4的馒头、3/5的汤圆、7/10的水饺、4/5的酸辣粉。近年来,河南实施龙头企业培育行动,目前已有国家龙头企业122家,省级龙头企业1067家。(下转第2版)

从『国人粮仓』到『国人厨房』

河南多措并举助力农产品加工业发展升级

今年我国将建立丙类药品目录

支持商业保险报销

本报讯(记者李丹青)1月17日,国家医保局召开“保障人民健康 赋能经济发展”新闻发布会。国家医保局医药服务管理司司长黄心宇透露,今年将探索形成丙类药品目录。目录聚焦创新程度高、临床价值大、患者获益显著,但因超出“保基本”定位暂时无法纳入基本医保目录的药品。

“在基本医保现有的甲乙类目录的基础上研究制定丙类目录,是完善我国医疗保障药品目录体系的一次重大尝试。”黄心宇说,国家医保局将采取多种激励措施,积极引导支持商业健康保险将丙类目录药品纳入保障范围。

记者了解到,丙类目录与每年的基本医保药品目录调整同步开展,计划于今年内发布第一版。工作程序拟参照医保目录调整程序,但会发挥好市场主体的决定性作用,保险公司充分参与。丙类目录的商保结算价格由国家医保局组织保险公司与医药企业协商确定,探索更严格的价格保密措施。

“国家医保局将探索优化调整支付管理政策,对于丙类目录药品可不计入参保人自费率指标和集采中选替代品种监测范围,符合条件的病种可不纳入按病种付费范围,实行按项目付费。”黄心宇介绍。

(下转第2版)

川渝村晚,演绎巴蜀同一个故事

新春走基层

本报记者 黄仕强

“这不仅仅是一场普通的演出,更是川渝两地文化深度融合、携手共进的一次鲜活展现。”1月16日下午,在川渝首届和美乡村才艺展演暨川渝村晚活动(以下简称川渝村晚)后台,川剧变脸大师何洪庆刚刚携手40名来自川渝两地的川剧演员,圆满完成了剧目《巴蜀风采 梨园春色》。

当天,首届川渝村晚在重庆永川区举行,

川渝毗邻县(区、市)的200余名农村居民和基层文艺工作者,共同为两地观众奉献了一场视听与情感的双重盛宴。

舞台上,15个节目轮番登场,一幕幕田间劳作的欢歌笑语被巧妙复刻,乡村节庆的热闹与喜庆跃然眼前;乡村产业的蓬勃发展、邻里间的温馨互动、移风易俗的新风尚等生活点滴,被艺术化地融入节目之中,讲述着川渝大地的变迁与温情;戏曲的悠扬唱腔,则穿越时空,连接着过往与当下,传统与现代在这里和谐共鸣……

演出期间,川渝村晚执行导演刘倩站在舞台右侧,目光紧紧追随着台上每一位演职人员的身影。当最后一个节目圆满谢幕,她

长舒一口气,并快步走到后台,为演职人员“点赞”。

回想起前一晚的排练,刘倩感慨万千:“咱们的团队一直排练到零点后,许多人还是第一次见面,但大家却能相互鼓励、彼此扶持。这种‘一条心’‘一盘棋’的协作精神,正是‘川渝一家亲’深厚情谊的生动诠释。”

在永川区文化和旅游发展委员会党委委员、副主任翁琳看来,川渝村晚的成功举办,正是两地文化交流合作不断深化的一个缩影。自2024年9月川渝两地川剧保护传承条例同步施行以来,川渝两地演员、剧院间的交流合作越来越密切,如成都市川剧研究中心的《尘埃落定》、泸州川剧团的《报恩记》等佳

作纷纷亮相永川、宜宾、自贡、泸州等地的川剧演员也常来永川,共演折子戏。

何洪庆还告诉记者,川渝两地在联合创作浓缩川剧精华的剧目《巴蜀风采 梨园春色》时,两地演员们时而为了一个细微的动作、一句唱腔的拿捏,争得面红耳赤;时而为一个巧妙的创意、一次灵感的碰撞而欢呼雀跃。正是这样一次次文化交融与碰撞,让剧目充满了生命力与感染力。

年仅9岁的重庆长寿区小演员张禾,是演出团队中年龄最小的一位,却已拥有6年“金钱板”的表演经历。在这次村晚,他与外公共同演绎了《长寿婆婆》,赢得满堂喝彩。

(下转第2版)



乐享冰趣

1月18日,在北京市平谷区镇罗营镇湖畔耕读园,游客在活动现场滑冰车。

元旦及春节期间北京冰雪旅游活动和冰雪赛事,涵盖景区、雪场、公园、场馆等旅游场景,从城区到郊区实现全覆盖,各具特色的冰雪系列活动,为广大游客提供全天候多角度的冰雪文旅消费体验。新华社记者 任超 摄